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Dnešní den patří veverkám. Mezinárodní den veverek vznikl v USA v roce 2001. Christa Hargrová ze
záchranné stanice v Severní Karolíně chtěla zlepšit vztah lidí k těmto zvířatům, protože veverky byly v USA
považovány spíše za škůdce a byly kvůli tomu pronásledovány.

Veverka berberská (Atlantoxerus getulus) - Jebel Toubkal

U nás byl přístup k veverkám podobný, byly hojně loveny a do určité doby i konzumovány. Jejich populace
se výrazně snížila, ale dnes už jsou chráněny zákonem a mezi lidmi spíš oblíbené.

V našich končinách žije jediný stromový druh – veverka obecná (Sciurus vulgaris). Vyskytují se v několika
barevných  variantách,  nejznámější  je  rezavá.  Srst  může  být  šedohnědá  až  černá,  vždy  se  světlou
náprsenkou a  spodinou břicha.  Některými  lidmi  jsou tmavě zbarvené veverky mylně považovány za
nepůvodní invazní druh. U nás se ale jiný druh veverek ve volné přírodě nevyskytuje, na rozdíl od Velké
Británie a Itálie, kde se zabydlela veverka popelavá (Sciurus carolinensis) původem ze Severní Ameriky.

Naše veverky jsou původně lesním druhem, dnes je běžně potkáme v parcích nebo větších zahradách.
Veverky si staví hnízda, která slouží nejen k rozmnožování ale i k přespávání a jako úkryt před nepříznivým
počasím.
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Veverka berberská (Atlantoxerus getulus) při přenášení mláděte - Jebel Toubkal 4167 m.n.m

Potrava:

Živí se semínky ze šišek, ořechy různými plody, pupeny, houbami, ale i ptačími vajíčky a mláďaty. Houby si
napichují na větvičky v okolí hnízda. Z ořechů a semen si vytvářejí spižírny. Občas je můžeme vidět na
ptačích krmítkách

Pohyb:

Veverky dokážou běžet rychlostí  až 19 km/h. Jsou velmi dobrými skokany a zvládnou tak překonat i
šestimetrovou vzdálenost. Huňatý ocas slouží při pohybu k udržení rovnováhy.
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Veverka obecná (Sciurus vulgaris) - městský park Hradec Králové

Rozmnožování:

Veverky mají mláďata 2-3x do roka. První mláďata se rodí už na konci února. Po narození jsou holá a slepá.
Občas se může stát,  že mládě z hnízda vypadne. Pokud takové mládě najdete, potřebuje okamžitou
pomoc. Důležité je zajistit teplotní komfort – mládě zabalit do hřejivé látky a doma umístit do krabice ve
vytápěné místnosti. Následně je na místě kontaktovat záchrannou stanici (stanice Pinky se zaměřuje pouze
na veverky):

http://www.veveratka.cz/ tel: 606 070 632

Důležité je mláďata ničím nekrmit bez porady se záchrannou stanicí. A pokud se rozhodnete navštívit
s mládětem nebo poraněnou veverkou veterináře, ujistěte se, že má s veverkami zkušenost. Některé
běžně používané léky u jiných druhů zvířat jsou pro veverky toxické!

Nesnažte  se  odchovat  mládě  sami.  Nevhodná  potrava  může  způsobit  vážné  zdravotní  komplikace
s následným úhynem. Další problémem může být špatně vyvážený obsah vitamínů a minerálů, což je
příčinou vývojových vad pohybového aparátu.

Navíc laikem odchované mládě již nepůjde vrátit zpět do přírody.

Díky ochraně dané zákonem je navíc držení veverky v domácnosti bez povolení nelegální.

Veverka obecná (Sciurus vulgaris) tmavá forma městský park Hradec Králové

Jiné druhy veverek
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Do čeledi veverkovitých patří přibližně 270 druhů. Patří sem i sysel, psoun prériový nebo poletucha. Kromě
typických  stromových  veverek  jsou  poměrně  populární  zemní  druhy.  Animovaný  seriál  Chip  a  Dale
proslavil  americké  čipmanky  (Neotamias  minimus).  Ve  veterinární  ordinaci  se  občas  setkáváme
s burunduky páskovanými (Tamias sibiricus) původem z Asie. Jejich chov není extra náročný, ale je potřeba
dbát na správné složení jídelníčku (při nevhodné stravě budou můžou trpět obezitou, problémy se zuby a
zažíváním nebo metabolickými poruchami). Počítejte také se značnou pohybovou aktivitou, únikovými
reakcemi a také s tím, že to nebudou zvířátka na mazlení.

Veverka indická (Funambulus palmarum)  - Dickwella, Srí Lanka
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